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令和６年第12回教育委員会定例会 会議録

■ 開催日時

令和６年12月25日（水） 13時35分開会

13時50分閉会

■ 開催場所

指宿市役所 大会議室Ａ

■ 出席者

教育長 ： 田之上 典昭

教育委員 ： 別府 竜人，福冨 早央里，中村 みゆき

■ 欠席委員

教育委員 ： 濵﨑 健児

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名

教育部長 紺屋 聖一

教育総務課長 田中 久夫

学校教育課長 船間 秀仁

生涯学習課長 上 浩司

学校給食センター所長 水流 弘樹

指宿商業高等学校事務長 横村 敬一郎

■ 会次第

（１） 開会の宣告

（２） 会議成立の宣言

（３） 前回会議録の承認

（４） 会議録署名委員の指名

（５） 教育長の報告

（６） 議事

・議案なし

（７） その他

（８） 閉会の宣告

■ 会議要旨

１ 開会の宣告

（田之上教育長）

ただいまから，令和６年第12回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。

２ 会議成立の宣言

（田之上教育長）

本日は，濵﨑委員が欠席しておりますが，定足数に達しておりますので，会議

は成立しております。
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３ 前回会議録の承認

（田之上教育長）

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。

令和６年第11回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご

異議ありませんか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）

ご異議なしと認め，前回の会議録を承認いたします。

４ 会議録署名委員の指名

（田之上教育長）

次に，本日の会議録署名委員の指名です。

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日

の会議録の署名委員を，中村委員にお願いいたします。

５ 教育長の報告

（田之上教育長）

次に，教育長の報告です。

別紙資料を準備してありますのでご覧ください。

項目１です。

11月25日，指宿市商工会議所主催の市長との対話集会に出席いたしました。

項目２，項目13，項目16です。

11月27日から第４回市議会定例会が行われました。12月13日，16日の一般質問

では，中学校の部活動地域移行について，特別支援教育について，若い世代の投

票率について，給食費の無償化について等の質問をいただきました。12月20日に

最終本会議が行われました。

項目３です。

11月27日，柳田小学校の東教諭が鹿児島県優秀教職員表彰を受章され，その報

告に学校長と来庁されました。これを機に，さらに子供たちのため，柳田小学校

のために力を発揮していただきたいことをお願いしました。

項目４です。

11月28日，指宿地区協との協議に出席いたしました。冬休みの教職員の勤務，

労働環境等についての話合いがもたれました。

項目５です。

11月30日の午前中，指宿市人権教育講演会が行われました。講師に鹿児島県総

合教育センターの岡元明広特別支援教育研修課長をお招きし，特別支援教育と人

権について講演をいただきました。

項目６です。

同じく30日の午後，指宿市生涯学習フェスティバルが，なのはな館で行われま

した。青少年の善行等表彰，社会教育功労者・優良団体表彰，歴史文化振興功労

者・優良団体，社会福祉功労者表彰があり，それぞれの分野で貢献があった方や，

団体の表彰を行いました。教育委員の皆様にもご出席いただき，ありがとうござ

いました。



- 3 -

項目７です。

30日の夜は，フラワーパークイルミネーション2024点灯式に出席いたしました。

多くの方が来場され，盛大に行われました。想像以上のイルミネーションの美し

さに驚いたところでした。

項目８です。

12月６日，鹿児島県主催のグローバルクラス事業合同参観があり，南指宿中学

校の生徒たちが，ベトナムの高校生とオンライン交流を行う様子を視察しました。

交流国への派遣もある事業で，海外派遣に意欲がある生徒は，ぜひ挑戦して経験

を積んでほしいと思ったところです。

項目９，項目10です。

12月７日，第39回いぶすき産業まつり式典に参加いたしました。午後からは，

第３回指宿市伝統文化フェスティバルが開催され，８つの団体の出演がありまし

た。小中学生の参加もあり，地域固有の伝統芸能を継承していく機会となりまし

た。

項目11です。

12月11日，年末・年始の交通事故防止運動街頭キャンペーンに参加をいたしま

した。

項目12です。

12月12日，いぶすきグッジョブ図鑑の完成報告会に出席いたしました。指宿青

年会議所の皆さんが作成し，各学校へ配布していただきました。中学生のインタ

ーンシップなどに活用していきたいと考えております。

項目14です。

12月14日，指宿市自主文化事業「爆笑！おもしろ名人寄席」が，指宿市民会館

で行われました。子供たちもステージに上がり，落語の体験をするなど楽しい寄

席となりました。

項目15です。

12月19日，第２回指宿市ＤＸ推進本部会議に出席いたしました。

項目17です。

12月23日，指宿市社会体育功労者等表彰式に出席いたしました。今年，社会体

育部門で貢献された方，活躍された方々，団体の表彰がありました。私は中学生，

高校生へ表彰状授与と記念品贈呈を行いました。

項目18です。

12月24日，全国社会教育委員連合表彰伝達式を行いました。社会教育委員とし

て長くご尽力いただいた堀口なり子さんが全国表彰を受けられ，その伝達式を行

ったところです。

以上で，教育長報告を終わります。

６ 議事

（田之上教育長）

次は，議事となっておりますが，本日の会議は皆様にご審議いただく案件がご

ざいませんので，これよりその他に入ります。

７ その他

（田之上教育長）

その他で，何かございませんでしょうか。
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（田中課長）

教育教育総務課から，１点ご報告がございます。

教育委員会の事務事業の点検・評価につきまして，これまで「地方教育行政の

組織及び運営に関する法律」第26条に基づき，点検・評価を実施し，その結果を

議会へ提出するとともに，公表を行ってまいりました。

このような中，令和５年２月１日付けの「文部科学省初等中等教育局初等中等

教育企画課事務連絡」において，この点検・評価につきましては，「地方自治法」

第233条第５項に規定する「主要な施策の成果を説明する書類」の作成，議会への

提出及び公表を行うことをもって，義務を充足したとしても差し支えないという

通知がありました。

この「主要な施策の成果を説明する書類」は，毎年，議会に提出する書類であ

り，本年度においても，決算委員会で審査していただくとともに，12月議会の初

日に承認をいただいているところです。

つきましては，本年度におきましては，前述の事務連絡に基づき，議会への報

告とホームページでの公表をもちまして，点検・評価に代えることといたしまし

たので報告いたします。

（田之上教育長）

他に何かございませんか。

（別府職務代理者）

先日，二月田駅近くで柳田小学校の児童さんが交通事故に遭ったと思うのです

が，どんな事故だったのか分かる範囲で教えてください。

（船間課長）

12月18日の水曜日，時間的には15時27分頃になりますが，柳田小学校の目の前

の交差点で，小学校６年生の男の子が下校中に，青信号になった横断歩道を渡っ

ていたところ，赤信号であったにも関わらず信号無視をしてきた軽自動車に衝突

される事故がありました。その児童は救急車で，まずは指宿医療センターに搬送

されたのですが，頭の出血があるということで，鹿児島市立病院へ搬送されて，

頭蓋骨のヒビ，くも膜下出血等の怪我があり治療を受けました。昨日，退院をし

て，学校に少し顔を出したそうです。予定よりは入院期間が短縮されたというこ

とでした。

（別府職務代理者）

ありがとうございます。先ほど，国道を走っていて，柳田小学校の前を通った

ときに，事故があったことを思い出しました。今回の事故は車の赤信号無視が原

因ですが，柳田小学校前の横断歩道も，線が見えないくらい擦り切れている状態

です。二月田駅付近や指宿高校に繋がる横断歩道も，同じような状態で消えてい

ます。こういう状況が，いろいろな所で見られるので，スクールゾーン委員会の

中で点検したり，各学校で調べたりする必要があるのではないでしょうか。歩行

者優先と警察も言っている以上，国道に限らず県道にしても，スクールゾーンの

中の横断歩道がほぼ見えない状態で，もし事故が起こったとしたら，遅いわけで

すから，国なのか国道事務所なのか分かりませんが，お願いをして少しでも優先

順位を上げてもらうようなことをしたほうが良いのではと思ったところでした。
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（船間課長）

各学校では毎年，校区内での通学路の安全マップの見直しを行っております。

そして，指宿市の学校ではスクールゾーン委員会というのを，学校にもよるので

すが，年に何回か開いており，今，委員からもありました関係機関との連携とい

うのは，すでに行っているところです。私も経験があるのですが，道路管理はそ

れぞれ所管が違って，要望を出してもなかなかすぐに対応していただけないとい

うのが実情です。学校からも要望として挙げている状況ではないかと思います。

（紺屋部長）

今回，そのような事案が多いということで，一般質問にも何件か出てきました。

市といたしましては，国道事務所のほうも，市のほうも当然把握しているのです

が，線を引くのが間に合っていない状況であるということです。この線は公安委

員会が引くらしく，これからもしっかりと要望をしていくということなので，も

う少し待っていただきたいということでした。

（福冨委員）

今の件に関して，国道の小学校前も交通量が多く，ほぼ毎朝，地域の方々が子

供たちのために立哨をしてくださっている様子を見かけています。校長先生も朝

は立って，指宿高校生が今日はどうだったと教えてくださるので，朝はしっかり

地域の方々の目が行き届いていると思うのですが，放課後の地域の方々の立哨の

様子や，今後の安全対策について，人が対策することによってできることがある

のか教えてください。

（船間課長）

今お話がありましたとおり，登校時は各校区や地区で，いろいろな方が立って

くださっているのですが，下校時は子供たちによって下校時間が異なってきます。

不審者対策としては，今，青パトの方が巡回をしてくださっていますが，一定の

時間に横断歩道等で指導をしてくださるというのは，なかなか難しいのが現実だ

と思います。その中で子供たちと保護者には，常に繰り返し安全指導を行ってお

ります。今回もこの事故を受けて，子供たちに「青信号になっても，よく確認を

してから渡るように」という指導を改めて行ったところでした。

（田之上教育長）

他に何かございませんか。

（なしの声）

８ 閉会の宣告

（田之上教育長）

以上で，令和６年第12回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。


